

Опыт Лагерь Израиля

Опыт №1

Старейшина Джордж А. Смит (1817–1875 гг.), член Кворума Двенадцати Апостолов, вспоминал условия, в которых находился Лагерь Израиля во время своего пути:



Пророк Джозеф Смит полностью разделял все тяготы путешествия. Кроме того, что он заботился об обеспечении лагеря и руководил им, он шел пешком большую часть времени и в полной мере испытал

все мучения от покрытых мозолями, кровоточащих, усеянных язвами ног, что было естественным результатом ежедневного пути в 40–60 километров за день в самую жару. Но за все время похода от него никогда не слышали ропота или жалобы, тогда как большинство мужчин жаловались ему на стертые пальцы и ноги, скудный запас провизии, плохое качество хлеба, невкусные [кукурузные лепешки], [испортившееся] масло, засахарившийся мед, червивую свинину и сыр и т. д. Тем не менее, мы были Лагерем Сиона, хотя многие из нас не хотели молиться, поступая бездумно, неосторожно, глупо или возмутительно, сами того не осознавая. Джозефу приходилось носиться с нами и нянчить нас, как детей. Однако было много и таких в Стане, кто никогда не роптал и был всегда готов и желал поступать так, как хотели наши руководители. (Джордж А. Смит в *Учениях Президентом Церкви: Джозеф Смит* [2007], стр. 317–318).

- Как вы думаете, почему члены лагеря настолько по-разному реагировали на одни и те же обстоятельства?
- Что может помочь нам сохранять положительный настрой, когда мы сталкиваемся с трудностями в своих попытках следовать за Спасителем?

ЦЕРКОВЬ
ИИСУСА ХРИСТА
СВЯТЫХ
ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ

Опыт №2

Прочитайте Учение и Заветы 103:20 и следующее высказывание Президента Хиберы Ч. Кимбалла (1801–1868 гг.), члена Первого Президентства:



Несмотря на непрерывные угрозы насилия со стороны наших врагов, мы не боялись, и у нас не было сомнений, стоит ли нам продолжать путешествие, ибо Бог был с нами, Ангелы Его шли рядом с нами, и

вера нашего небольшого отряда была непоколебимой. Мы знали, что Ангелы сопровождают нас, ибо видели их. (Хибер Ч. Кимбалл в *Учениях Президентом Церкви: Джозеф Смит* [2007], стр. 318).

- Как вы думаете, как это благословение повлияло бы на вас, если бы вы были частью Лагеря Израиля?
- Каким образом Господь помогает Своим последователям выполнять трудные дела в наши дни?

Опыт №3

Когда Лагерь Израиля был на расстоянии одного дня пути от округа Джексон, они встретили пятерых вооруженных мужчин. Мужчины хвастали тем, что более трехсот человек находились на пути к лагерю, чтобы напасть на него. Когда члены лагеря обсуждали, что делать, Джозеф Смит сказал: «Стойте и увидите спасение Божие».

Через двадцать минут на лагерь обрушился сильный ливень. Из-за бури близлежащая река вышла из берегов и не позволила их врагам перебраться на другую сторону, чтобы напасть. Многие члены Лагеря Израиля нашли убежище в маленькой церкви неподалеку. Через мгновение в церковь вбежал промокший от дождя Джозеф и воскликнул «Я вижу руку Бога в этом ненастье!»

Наутро после бури члены лагеря увидели, что их шатры и снаряжение совершенно промокли и были разбросаны по всему лагерю, но нападения так и не было (цит. по *Святые: История Церкви Иисуса Христа в последние дни*, том 1, Знамя истины, 1815–1846 гг. [2018], стр.213–214).

- Если бы вы были частью Лагеря Израиля, как этот опыт мог бы повлиять на ваши чувства по отношению к Пророку Джозефу Смицу?
- Что этот опыт может рассказать вам о Боге в трудные моменты вашей жизни?